



4月8日在朝鲜平安北道铁山郡东昌里的“西海卫星发射场”拍摄的已经基本安装完成的“银河3号”运载火箭
新华社记者 张利 摄



4月8日,在监控中心,“西海卫星发射场”总负责人张明进(戴蓝盔者)向记者介绍情况
新华社记者 张利 摄



即将发射的“光明星3号”地球观测卫星
新华社记者 张利 摄

朝鲜对外国媒体开放卫星发射场

新华社平壤4月8日电(记者张利 杜白羽)朝鲜8日安排外国记者乘专列到位于平安北道铁山郡东昌里的西海卫星发射场,参观“光明星3号”卫星发射综合指挥所和发射塔。

西海卫星发射场总负责人张明进带领70多名外国记者参观了联动试验场和综合指挥所,向记者展示了卫星发射塔和即将发射的“光明星3号”卫星。

记者在卫星发射塔200米外看到,“银河3号”火箭已经安装在发射塔上,火箭上有朝鲜国旗和“银河3”字样,发射塔上部有塔吊,工作人员正在发射塔底部和中部工作。

据介绍,“光明星3号”卫星发射重量为91吨,初始推动力为120吨。“银河3号”三级火箭直径

2.4米,高30米。目前“银河3号”运载火箭已经基本组装完毕,但尚未注入燃料。朝鲜将按照计划于12日至16日之间发射“光明星3号”地球观测卫星。

张明进说,“光明星3号”是太阳同步轨道卫星,进入轨道后将播放《金日成将军之歌》和《金正日将军之歌》。火箭有自爆装置,不会对别国产生影响。他说,朝鲜发射卫星是为了发展经济和提高人民生活水平,是和平利用宇宙空间。

这位负责人同时表示,朝鲜从上世纪80年代开始研究用运载火箭发射卫星,发射“光明星3号”是为纪念金日成诞辰100周年,几年前就计划好的。朝鲜今后还将按照计划继续研制更大型的运载火箭,继续发射卫星。

相关新闻

对朝鲜半岛局势 中方表示关切和忧虑

据新华社电 第六次中日韩外长会议8日在浙江宁波举行,三国外长就朝鲜半岛局势包括朝方宣布将发射卫星事交换了看法。中国外交部部长杨洁篪在会议期间指出,中方对有关事态发展表示关切和忧虑。

杨洁篪说,维护半岛和平稳定,实现东北亚长治久安,符合各

方共同利益。

他表示,中方呼吁有关各方着眼大局和长远,保持冷静克制,通过外交途径、以和平方式妥善解决有关问题。

“中方愿同有关各方保持密切沟通和协调,共同为维护地区和平稳定大局和推进六方会谈进程发挥建设性作用。”他说。

人物

马拉维迎来首名女总统



乔伊丝·班达宣誓就任总统

马拉维政府7日正式宣布总统宾古·瓦·穆塔里卡去世,副总统乔伊丝·班达当天下午宣誓就职,成为这一非洲内陆国家的首位女总统。

依照马拉维宪法,班达当天下午宣誓就职,成为继利比里亚总统埃伦·约翰逊-瑟利夫后非洲第二位女性国家元首。班达将完成穆塔里卡余下任期,至2014年下届总统选举。

班达1950年生于马拉维南部城市松巴,获儿童早期教育学士学位。

她1999年进入政坛,2004年加入内阁,2009年起任副总统,随后与穆塔里卡“闹翻”,遭执政党民主进步党驱逐后,另组新党人民党,保留副总统职位。
新华社

局势

也门国际机场 昨日重新开放

据新华社电 也门首都萨那国际机场关闭一天后,8日重新开放。

机场一名工作人员说:“空军保证不会威胁民用航空安全,我们决定重开机场,为客机起降做准备。”

也门官员7日说,遭解职的空军司令穆罕默德·萨利赫·艾哈迈尔威胁击落民航客机,迫使萨那国际机场关闭。艾哈迈尔是前总统阿里·阿卜杜拉·萨利赫的同父异母兄弟。也门总统阿比德·拉布·曼苏尔·哈迪6日解除萨利赫当政时多名高级官员的职务,包括艾哈迈尔和萨利赫其他一些亲属。

事件

美警方搜捕“问路杀手”

美国执法当局7日在俄克拉何马州塔尔萨市搜捕一名涉嫌打死打伤5名非洲裔居民的白人男性。事发塔尔萨市一个非洲裔居民社区,系列枪击事件的范围不超过5公里。

6日凌晨大约1时,警方在一个院子内发现第一名受害人。大约8时30分,在一个殡仪馆的院子内发现第五名受害人。警方认为,最后一名受害人与其他人在同一时段遭枪击。第一、第四和第五名受害人死亡。另外两人伤势严重。

所有受害人都是非洲裔。多名目击者告诉警方,嫌疑人驾驶一辆汽车,大约1时在居民区街道上行驶,拦下行人问路。行人与嫌疑人短暂交谈,然后遭枪击。当地警方说,系列枪击可能带种族主义性质,但没有证据。目前,塔尔萨城北非洲裔居民社区弥漫恐慌。
新华社

后续报道

巴基斯坦雪崩

135人被埋多为士兵 生还希望十分渺茫

据新华社电 巴基斯坦三军新闻局7日晚发布的一份新闻稿说,巴北部锡亚琴冰川地区7日发生的雪崩已经导致135人被困,其中包括124名巴基斯坦军人,另有11名平民,被埋军人中还有一名上校。

恶劣的天气以及狭窄的道路,都大大减缓了救援工作的进度,由于雪崩发生后已经超过15个小时,而且该地区最高气温在零下50摄氏度左右,因此被雪崩埋住的军人生还希望十分渺茫。

伊朗议员首次承认有能力制造核武

■ 伊朗外长称继续推进和平核计划
■ 土耳其否认曾替美国向伊朗传话

综合外媒报道,一位伊朗议员4月7日向媒体透露,伊朗已经掌握制造核武器的知识和技术,这是该国政治家首次承认伊朗已具备生产核武器的能力。此外,伊朗外长当天重申将捍卫伊朗和平利用核能的权利,不会停止其核计划。同日,土耳其方面否认上个月曾替美国向伊朗传话。

“有能力制造核武器”

据英国媒体报道,伊朗议员米斯巴赫·穆加达姆7日对伊朗议会新闻网说,伊朗已掌握了制造核武器所需的知识和技术,能够“轻而易举地”生产制造原子弹所必需的高浓缩铀,浓缩铀的浓度可以达到90%以上;但他同时强调,“伊朗政府永远不会选择走这条路”。

以色列方面认为,穆加达姆的话表明伊朗的核项目确实具有军事意图,因此以色列再次要求伊朗立即停止其浓缩铀计划。

中东媒体分析道,虽然穆加达姆的看法未必完全代表伊朗政府的立场,但由于如此高级别的政治家公开承认伊朗具有制造核武器的能力还是头一回,因此他的这番话还是引起了各方的高度关注。

重申不会停止核计划

伊朗外长萨利赫7日在会见来访的日本前首相鸠山由纪夫时再次表示,伊朗不会放弃和平利用核能的权利,尽管面临诸多“限制”仍将继续其核计划。

萨利赫说:“伊朗的核计划出于和平目的。在30多年的时间里,为了追求政治独立目标,伊朗已经战胜了无数问题和限制……并将会继续沿着这条道路走下去。”

此外,他还称,希望即将到来的伊核会谈能够增强西方国家和伊朗之间的互信。

美国等西方国家一直认为伊朗利用民用核计划掩盖其发展核武器的企图,并不断施压

要求其放弃核计划;而伊朗方面则再三表示不会制造核武器,但也不会放弃自己和平利用核能的权利。

土耳其否认替美传口信

土耳其驻伊朗大使亚迪姆7日称,土耳其总理埃尔多安并未在上月29日访问伊朗期间替美国总统奥巴马向伊朗最高领袖哈梅内伊转达口信。

据美国《华盛顿邮报》6日报道,奥巴马上月曾托当时即将访问伊朗的埃尔多安给哈梅内伊带话,表示如果哈梅内伊履行其关于伊朗“永不谋求获取核武器”的承诺,美国将支持伊朗和平利用核能。

该报还指出,奥巴马当时并没有就伊朗是否可以在国内进行铀浓缩活动作出明确表态,这一敏感问题将留给将于本月13日重启的伊核问题六方会谈去解决。

据《人民日报》、央视、中国日报消息



3月29日,伊朗最高领袖哈梅内伊(右)会见到访的土耳其总理埃尔多安
新华社/法新

相关新闻

伊朗媒体称新一轮伊核问题谈判将在伊斯坦布尔举行

据新华社电 据伊朗媒体8日报道,土耳其伊斯坦布尔已被确认为伊朗与美国、英国、法国、俄罗斯、中国、德国六国新一轮伊核问题谈判的举办地。

据伊朗法尔斯通讯社报道,伊朗和六国准备在伊斯坦布尔举行新一轮伊核问题谈判,若谈判有进展,有关各方会在伊拉克首都巴格达再次举行谈判。但这一报道目前尚未得到六国证实。

法尔斯通讯社还援引未透露姓名的外交官的话说,伊朗最高国家安全委员会副秘书长巴盖里和欧盟高级官员已同意于下周举行伊朗与六国间的谈判。

伊朗与六国新一轮谈判于去年1月在伊斯坦布尔举行。由于在铀浓缩等关键问题上存在分歧,谈判未取得任何实质进展。